



# 国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 40 期（总第 93 期）

2018 年 6 月 21 日

## 赵龙跃教授参与国际治理创新研究院专家讨论会

2018 年 6 月 21 日，广东外语外贸大学副校长何传添教授在北校区组织国际治理创新研究院专家组成员召开专家讨论会。广东国际战略研究院陈伟光教授、研究生院赵晨院长、国际交流合作处易宗勇副处长、经济贸易学院赵焯书记以及国际治理创新研究院赵龙跃教授等出席会议。

首先，何传添副校长表示，一年多以来，在国家有关部门领导、学校领导和专家学者的大力支持和共同关怀下，国际治理创新研究生项目平稳运行，研究院人才选拔与培养工作渐入佳境，已经取得了丰硕的成果。

为进一步促进国际治理创新研究生项目深化发展、取得更大的胜利，经过研究院专家组成员讨论决定提出以下建议：

第一，国际治理创新研究院专家组成员将形成一个考察小组前往美国马里兰大学对国际治理创新研究生项目的发展进行中期考核。此项工作将由研究生院赵晨院长牵头，并预计将于今年 8 月前往美国。1617 届创新班学员已在马里兰大学度过了半年有余的时间，考察小组将代表学校传达学校领导对他们的重视和关心，并详细了解他们的学

习生活情况。考察小组还将就进一步深化与马里兰公共政策学院的交流合作开展调研活动。

第二，专家组成员建议设立一个全球经济治理的二级学科，主要由经贸学院负责。这将有利于增强学生的身份认同感和归属感，并且很好地解决了目前学员们在本专业课程学习与国际治理创新研究院学习的平衡和兼顾问题，从而更有利于学生全身心地投入国际治理相关课程的学习当中。其中赵龙跃教授提到研究院拟与美国马里兰大学、欧洲大学全球治理中心合作，共同设立中美欧三强的国际经济治理专业。

第三，针对国际治理创新研究生项目的招生问题，下一步，研究院招生将更多地面向推免生。从推免生中遴选优秀学员作为新一届培养对象，另一部分仍将面向全校优秀的有志于投身国际治理领域的研究生。所有通过层次选拔的优秀学员将从一开始就接受国际治理相关课程的培养，从而为今后的学习和研究打下坚实的基础。

此次国际治理创新研究院专家讨论会在肯定过去工作取得显著成果的基础上，解决了现阶段存在的问题，明确了近期工作任务，确立了中长期工作规划，指明了奋斗目标。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）